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Râul Bratia îşi are izvoarele pe versantul sudic al masivului Iezer, la 2020 m 
altitudine, sub Curmlltura Groapele, în ciUdarea glaciarll situatll între culmile Pllpău, 
Obârşia, Cematu şi Colţii Caprei. Afluenţii sili principali sunt, pe partea dreaptll a 
cursului superior, Brătioara, respectiv, pe cea stânga, Râuşorul, iar pe partea dreaptll a 
cursului mijlociu, Slllnicul. Lungimea totală a cursului Bratiei este de aproape 60 km1

, 

find în întregime situat în jumatatea nordică a judeţului Argeş, în zona istorică a 
Muscelului. Râul străbate, de la nord la sud, următoarele comune: Albeştii de Muscel, 
Berevoeşti, Aninoasa, Vlădeşti şi Bălileşti (fig. l). Aproape de punctul de întlnire a 
hotarelor comunelor Bălileşti, Ţiţeşti şi Dârmăneşti, şi, totodatll, în veciniitatea 
intersecţiei meridianului de 25° longitudine esticii cu paralela de 45° latitudine nordică, 
Bratia se varsă în Râul Târgului, pe partea dreaptll a acestuia, la altitudinea de 323 m. 

Toate descoperirile prezentate în cele ce urmea.zA au fost flcute întâmplător, 
cu excepţia uneia (cea de la Goleşti-„Silişte"), în cazul cilreia s-a realizat un mic sondaj 
tic verificare. Dintre cele opt puncte arheologice înflţişate mai jos, numai trei sunt 
inedite (cele relative la comuna Bălileşti), însă, în ansamblu, tratarea unitară a tuturor 
vestigiilor preistorice şi antice de pe valea Bratiei se realizează prin materialul de faţă 
pentru prima oarii. 

Comuna Berevoeşti 
1. În hotarul satului Bratia, pe Valea Groşilor, mic afluent al Bratiei de pe 

partea sa stângll, locuitorul Dumitru Năbăruş a descoperit (în tmprejurllri ce ne rămân 
necunoscute) câteva topoare de piatră, unele dintre ele fiind şlefuite şi cu perforaţie 
pentru înmllnuşare. Piesele au fost donate colecţiei muzeale din comună2 • Între acestea, 
ntrage atenţia un exemplar ce se înscrie în aşa-numitul tip al „ciocanelor de miner" (fig. 
2). Este vorba de o piesă masivă, neperforată, cu marginile rotunjite şi cu o şănţuire 
circulară bine marcată de jur-împrejur, destinatll prinderii în coadll cu ajutorul unor 
curele. Acest tip de unealtll, despre care s-a considerat sil era folosit pentru extragerea 
şi prelucrarea minereului şi a sării3, este caracteristic pentru eneolitic şi începutul epocii 

'Muzeul Judeţean Argeş, Piteşti. 
' I. Ujvari, Geografia apelor Romdniel, Bucureşti, 1974, p. 446. 
'I C. Hera-Bucur, Monogrqfia comunei Bsrevoiqti-Mwcel, Bucureşti, 1996, p. 29 şi pi. 111-2. 
'/Jtorla României, I, Bucureşti, 1960, p. 118. 
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Muscel 

5 lOkm 

Fig. /. Harta văii Bratiei. Numerele de pe hartă corespund celor din text. 
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hronzului4
, fiind răspândit în zonele de dealuri şi submontane, în special, dar şi în zone 

de câmpie, pe o arie extinsă în Europa5
. · 

Fig. 2. Bratia-„ Valea Groşilor", comuna Berevoeşti. „Ciocan de miner". Piatră. 
· (După I. C. Hera-Bucur). 

Cea ma bună analogie pentru toporul-ciocan de miner de pe Valea Groşilor 
este un exemplar de la Căzăneşti Gud. Vâlcea), descoperit într-un mediu Glina, de la 
i11ceputul epocii bronzului6

. 

2. Pe versantul Văii lui Arei, afluent al Văii Satului, apă ce se varsă de pe 
partea stângă în Bratia în hotarul satului Berevoeşti-Pământeni, acum aproape o 
111111ătate de secol, un pădurar a descoperit întâmplător un topor de cupru cu braţele în 
rruce (fig. 3). Piesa a intrat în colecţia 
muzeului din Câmpulung şi a fost 
publicată de către directorul de atunci al 
mstituţiei7 . Până în prezent, acesta 
ramâne singurul topor de cupru c1,mosj;Ut 
pe valea Bratiei. Carăcteristicile, sale 
morfologice îl plaseaiă între 
exemplarele tipului Ariuşd. tip rar· 
intâlnit la sud de Carpaţi8 . Din punct ·de 
vedere cronologic, tipul Ăriuşd se 
dntează cu începutul eneoliticului9

• 
Fig. 3. Berevoeşli-Pământeni-„ Valea 
lui Arei'', comuna Berevoeşli. Topor de 
tip Ariuşd Cupru. (După FI. Mârlzu). 

1 E. Comşa, Dale despre uneltele de piatră şlef11illl din epoca neolitică şi din epoca hro11zu/11i. de pe terilor ml 
Romdniei (Istoricul problemei, tipuri-funcfionalitale), în ,,SCIV", 23, 1972, 2, p. 256 şi fig. H. 
' Clu. Scl11!slcir, Despre un anumit tip de ciocan şi ciocan-topor neperforat din piatră de pe terilt1ri11/ 
Uomâniel, ln „Thraco-Dacica'', 19, 1998, p. 113-114. 
•· Gh. Petre, Topoare-ciocan de minerit din epoca bronzului descoperite in nordul Olteniei. în .. SCIVA". I 9. 
I "68, 2, p. 279-280 şi fig. I. 
' FI MArţu, Un topor de luptă din cupru. descoperii la Berevoieşti-Muscel, în „SCIV", 13. 1962. I. p. 101-
10J. 
• A. Vulpe, Die Axte und Beile in Rumanien 2, l'rahislorischc Bronzctimdc IX. 5, Mllnch1:11. 1975. p. 36. 11. c. 
KR ~i pi. 11188 . 
. , Idem. Cu privire la cronologia topoarelor de arama cu braţele „ in cruce", în „SCIV", 15. I %4. 4. p. 460. 
462. 
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3. În lunca satului Berevoeşti-Pământeni aflată pe malul stâng al Bratiei, 
învăţătorul Ion Amzică a descoperit întâmplător pe proprietatea sa mai multe fragmente 
ceramice. Descoperite în 1960, o parte din acestea a fost predatA muzeului din 
Câmpulung şi altă parte se păstra în colecţia muzeală din comună 10• Din ilustraţia 
publicată se distinge un fragment ceramic care pare să provină de la un mare vas de 
provizii cu buza orizontală, latA (fig. 4). Fragmentul respectiv flcea parte, foarte 
probabil, dintr-un vas de tip Krausengeftlsse, realizat la roata dintr-o pastă de calitate şi 
bine ars. Tipul este specific 
pentru secolul III - începutul 
secolului IV p.Chr„ descoperit 
în multe situri ale culturilor 
arheologice Militari-Chilia şi 

Sântana de Mureş-Cerneahov 11 • 
Nu este exclus ca vestigiile din 
lunca satului Berevoeşti

Pământeni să marcheze o 
aşezare autohtonă supusă 

romanizării, rămasă în afara 
fruntariilor provinciei Dacia 
Malvensis după căderea 

limesului transalutan la mijlocul 
sec. 111 p.Chr. 

Comuna Aninoasa 

Fig. 4. Berevoeşti-Pământeni, comuna Berevoeşti. 
Fragment ceramic din sec. III-IV. (După I. C. 
Hera-Bucur). 

4. În anii '80 ai secolului XX, pe teritoriul comunei era descoperit întâmplător 
un denar roman imperial (fig. 5) - o piesă subaerată emisă de împăratu l Traian (98-
117)12. Deoarece în titulatura imperială de pe legenda aversulu i figura cel de-al cincilea 
consulat, data baterii piesei 
se restrânge la anii 103-111, 
perioadă când Traian a fost 
pentru a cincea oară consul. 
Autorii publicării monedei 
(păstrată în colecţia muzeului 
din Câmpulung) considerau 
denarul emis chiar în 
perioada războaielor dacice, 
deoarece după victoria finală 
din anul I 06 nu se mai putea 
justifica măsura baterii 
monedei subaerate în imperiu. Fig. 5. Aninoasa. Denar roman imperial. Argint. 

(După Şt. Carta/eonu şi FI. Mârtzu). 

"'I. C. 1-lcrn·Bucur, uµ. cit„ p. 29 şi pi. 1/3-4. 
11 Gh. l3id1ir. Gr:to-duci1 din Muflleniu in epoca romand, Biblioteca de Arheologic 43, Bucureşti, 1984. p. 35. 
88; Alc~andrina Alex11ndrcscu. /\nea Plunescu, Aşezarea din sec. III e. n. de la Podul Ddmhoviţei, în „Studii 
şi Comunicllri Piteşti", 3. 1971, p. 165. 
12 ŞI. Cartalcanu. FI. Mdrt7.U. Un alt denar emis de Traian, descoperii pe aria Muscelului (j11d. Argeş) şi 
m1plicaf11/r: ucr:st11ia i.î/(Jrice şi nmnl.Tmallce în zond, ln „Studii şi Comunicari Câmpulung", 4, 1987, p. 9-14. 
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S. O menţionare vagii. aminteşte descoperirea întâmplătoare pe teritoriul 
comunei a unor „topoare de piatra neolitice". Acestea ar fi fost p!strate mai mulţi ani în 
colectiile şcolilor din satele Aninoasa, Broşteni şi Slănic, însă în prezent toate piesele 
Nunt dispănrte13 • 

Comuna Bllileşti 
6. ln partea de nord a comunei, în satul Ulita, pe partea stângă a râului, au fost 

descoperite întArnplltor, în anul 2002, chiar în perimetrul gospodăriei unui cetllţean, pe 
terasa de la sud de actuala biserică, o cantitate considerabilii. de fragmente ceramice. O 
pllrte din ele au fost predate Muzeului Judeţean Argeş de către prof. Vasile Bumbeneci 
din localitate14

• Acestea provin de la o ceramică rudimentară, lucrată la mână, de la 
cAteva vase mari, din pastă grosolană, cu ame~tec de mica şi multe pietricele. Culoare 
carămizie este data de o ardere oxidantă, însă inegală - unele fragmente sunt cărămizii 
doar la exterior, în timp ce interiorul are o culoare închisă, negru-cenuşiu. În privinţa 
decorului menţionăm brâul alveolat dispus sub buz!, precum şi fascicule de striuri 
paralele realizate cu maturica (fig. 6). Fragmentele ceramice respective atestă o locuire 
datând din epoca bronzului, foarte probabil aparţinând culturii Tei, fragmentele 
npropiindu-se de caracteristicile ceramicii fazelor IV şi V ale acestei culturi". Un 
~ondaj arheologic de verificare ar putea clarifica în mare măsură situatia arheologicii. de 
la Ulita. 

Fig. 6. Ulita, comuna B6/ileşti. Fragmente ceramice Tei. 

7. În satul Goleşti, un restrâns sondaj arheologic fli.cut cu aproape trei decenii 
ln urmă de profesorii de istorie din localitate, Dan Dimulescu şi Florian Măndescu, în 
colaborare cu Flaminiu Mârtzu de la muzeul din Câmpulung, scotea la lumină vestigii 
nrheologice aparţinând la două epoci: eneolitic şi epoca romană 16 . Materialele 

11 Mihaela Lina, Monograf/a comunei Anlnocua dinjudeţul Arge1, Piteşti, 2002, p. 14. 
" Multumim prof Vasile Bumbeneci pentru initiativa semnalllrii acestui sit 
"V Leahu, Cultura Tel, Bucureşti, f. L, p. I 14-12S. 
"' D Dimulescu, V. lrimia, D. Mllndescu, Noi puncte de intens arheologic in zona Muscel, comunicare la 11 

14-11 sesiune anualii de comunicllri ştiintificc a Muzeului Judctean Argeş, 28 octombrie 2003. 
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descoperite au fost păstrate în colecţia personalii prof. Dan Dimulescu, iar de puţin timp 
sunt accesibile publicului într-o expoziţie ce prezintă istoria localităţii 17 • 

Punctul unde au fost făcute descoperi.rile ce ne interesează se numeşte 

„Silişte'' şi este situat în parte!! de sud a satului Goleşti, pe terasa din dreapta râului 
Bratia, imdeiat la vest de şoseaua Băjeşti - Câmpulung. Cercetările de teren din acest 
loc au fost motivate de faptul că în anul I 893, Constantin Alessandrescu, în al său 
Dicţionar geografic al judeţului Muscel, menţiona existenţa la Goleşti-„Silişte" a unui 
„mic orăşel dac", semnalând descoperirea de către localnici a unor „urme de ziduri 
vechi, cuptoare, vase de pământ cu inscripţiuni cu totul vechi" 18

• 

Ceramica eneolitică (fig. 7) este realizată dintr-o pastă relativ bună calitativ, 
îngrijit modelată. bine arsă, de culoare cenuşiu-închis sau neagră obţinută în urma unei 
arderi reducătoare, uneori cu o angobă lucioasă la exterior. Decorul constă din registre 
barbotinate, brâuri, paranteze, şi, într-un caz. dintr-un ornament cu două şiruri de 
triunghiuri paralele excizate („dinţi de lup"). Fragmentele aparţin unor vase precum: 
străchini, castroane adânci, oale, vase de provizii, dar şi unui capac cu apucătoare 
modelată în formă de casă. Atât caracteristicile pastei, tehnica de realizare, cât şi 
categoriile ceramice din care făceau parte fragmentele, ne permit să atribuim vestigiile 
preistorice de la Goleşti-„Silişte", cu siguranţă, culturii eneolitice Gumelniţa, şi nu unei 
faze tinale a acesteia, .când ceramica începe treptat să decadă calitativ, ci chiar uneia 
dintre fazele ei clasice, A2 sau BI, când moştenirea ceramicii Boian se făcea încă 
puternic simţită. 

Fig. 7. Goleşti-„ Silişte"; comuna Băli/eşti. Fragmente ceramice Gumelniţa. 

La o primă vedere, această apariţie a culturii Gumelniţa în jumătatea nordică a 
judeţului poate părea surprinzătoare. lntr-adevAr, limita nordică a culturii Gumelnita în 
Argeş m1 trecea mai sus de Teiu, arealul său cuprinzând zona de câmpie. Să nu uităm, 

17 Mul1umi111 şi pc ac:caslll calc d-lui prof. Dan Dimulescu pentru bunavoin1a cu care ne-a pus la dispozitic 
pt:nlru studiu fragmentele ccrmnict: ca şi. de altfel, lnlrcgul matcriftl 11rhcologic din consislenla colecjie 
personală . 

„ C. /\lcssandrcscu. /Jic{ionar geografic alj11deţu/11i M11scel , Bucureşti, 1893, p. 323 . 
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111~11. c!I această viziune de ansamblu este determinată de faptul că noi nu cunoaştem. 
prnctic, din întregul ansamblu al vestigiilor gumelniţene, decât aşezările de tip teii din 
Mulul judeţului, foarte uşor sesizabile în peisajul actual, cum sunt cele deja explorate de 
lu Surduleşti 19, Teiu20, Ziduri21 sau Popeşti 2

• Fără îndoială, aceasta este o imagine 
w.c11crală incompletă, explicabilă, considerăm noi, şi prin stadiul actual al cercetării. 

Celălalt lot de fragmente ceramice descoperite la Goleşti-„Silişte" datează din 
epoca romană (fig. 8). Ceramica este realizată la roată, bine arsă, uniform, având. în 
v.oneral, culoarea roşie. Se evidenţiază prin cantitatea mare mănuşile de amforă şi 

11111rtcle de căni şi de urcioare. Sunt apoi prezente fragmente din pereţii unor amfore. 
1111ul dintre aceste fragmente păstrând urme de pictură cu roşu, fragmente de farfurii. de 
, Ani şi castroane. Pe lângă ceramică merită remarcate câteva fragmente dintr-un vas de 
~llclă, probabil pahar (fig. 9). 

Fig. 8. Goleşti-„ Silişte", comuna Băli/eşti. Ceramică romanei. 

Prezenţa urmelor romane la Goleşti nu trebuie să ne surprindă, deoarece la 
doar câţiva km est trecea limesul transalutan. Localitatea se află chiar pe linia dreaptă 
re uneşte castrele de la Purcăreni şi Jidova, la aproximativ 12-13 km de primul obiectiv 
•11 la 24 km de cel de-al doilea. 

Deşi în literatura de specialitate - în virtutea principiului închiderii 
~1stcmatice cu fortificaţii a văilor ce se deschideau spre vest - a fost presupusă 

'" M l'elrescu-Dâmboviţa, Cercetări ar/reologice la Su1·duleşti, in „Materiale". I, 1953, p. 523-542. 
'"I N1111ia. loc11itori/ gumelniţeni in lmnina cercetărilor de la Teiu, ln „SAi". 9, 1967, p. 7-23. 
'' I l Mllndescu, Te//11/ gume/ni/eon de la Zld11ri (com. Mozăcenl, j11d. Argeş). in „Argcssis", I O. 200 I. p 7-
1 'I. idem, Cercetări arheologice pe valea Dd111bovnic11l11i, în ,,Argcsis", 11, 2002, p. J 1-38. · 
"T Ciollan, Cercetările arheologice de lu Popeşti, judeţul Argeş, ln „Argessis". 7, 1995. p. 5-12. 
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existenţa unui castru la confluenţa Bratiei cu Râul Târgului23
, care deci ar trebui căutat 

undeva la limita dintre comunele Bălileşti, Ţiţeşti şi Dâ1măneşti, deocamdată din 
această zonă nu provine nici o descoperire romană concretă. 

Nu ar fi exclus însă ca tocmai aici, la Goleşti, la câţiva kilometri în amonte pe 
Bratia faţă de confluenta sa cu Râul Târgului, să fie de căutat fortificaţia destinată 
pentru a proteja intrarea în valea Bratiei, râu ce deschidea o cale naturală spre vest, deci 
spre interiorul provinciei. Dar caracterul militar .>. 
sau de altă natură, civilă sau comercială, al ~--·< 
sitului de la Goleşti-„Silişte" poate fi demonstrat 
doar în urma unor săpături arheologice 
sistematice. 

8. De pe teritoriul satului Băjeşti 

provine un topor masiv de piatră şlefuită, în 
formă de pană. cu perforaţie pentru îmnănuşare 
(fig. 10). Toporul, descoperit întâmplător, a 
intrai în anu I 1977 în colecţia arheologică a 
Muzeului Judeţean Argeş (nr. inv. I.V. 2488). 
Este lucrat dintr-o piatră de nuanţă cenuşie, 

rectangular în secţiune. Tăişul este uşor arcuit, 

având o înălţime mai mică decât cea a muchiei, 
iar aceasta din urmă, rectangulară în secţiune, 

are suprafaţa convexă. O pronunţată nervură 

Fig. 9. Goleşti-„Silişte'", comuna 
Băli/eşti. Fragmente de sticlă. 

longitudinală este vizibilă în zona mediană a feţelor laterale, ca şi pe muchie, unde se 
lăţeşte uşor. 

- --

Fig. 10. Băjeşti, comuna Băli/eşti. Topor. Piatră. 

1
' Ioana Bogdan-Cntăniciu, Munlenia in sistemul defensiva/ Imperiului Roman. Sec. I-III p. Chr., Alexandria, 
1997. p. 80 ~i fig. 26. 
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Dimensiunile piesei sunt următoarele: lungimea de 14, 7 cm, înălţimea maximă 
ilc 6 cm şi grosimea maximă de 6,5 cm. Perforaţia pentru înmănuşare, aflată mai 
nproape de muchie, are un diametru de 2,5 cm. Toporul aparţine unui tip comun, larg 
11\iipândit la sflirşitul eneoliticului şi la începutul epocii bronzului. Dintre analogii, 
dtam piesele de la Retevoeşti-„Cotul Mătuşii" (strat Brăteşti suprapus de Coţofeni)24 , 
< 'uciulata-„Pleşiţa Pietroasă" (locuinţă Schneckenberg)25 şi Bălăbăneşti (Cucuteni 
1\1 )26. 

• . ... 
Descoperirile prezentate aparţin la trei mari epoci: din eneolitic datează trei 

descoperi (2, 7, 8), din epoca· bronzului două (1, 6), iar trei datând din epoca romană -
~aiserzeit (3, 4, 7). Lăsând la o parte semnalarea topoarelor „neolitice" de la Aninoasa, 
menţiune ce trebuie privită cu toate rezervele necesare până la confirmări certe, se 
observă că cele mai vechi urme arheologice din zona studiată datează din eneolitic. 
1.lpsesc, deocamdată, din ansamblul descoperirilor, cele din epoca fierului (vestigiile 
1lncice), însă, cu siguranţă, acesta este rezultatul stadiului actual al cercetării. 

Iată, aşadar, că valea râului Bratia, ca şi văile altor râuri din Muscel sau Argeş, 
nlluenţi ai Râului Târgului, Doamnei sau Argeşului, nu mai pot fi considerate ex 
11hrupto zone lipsite de potenţial arheologic. A vedea în continuare în acestea, în 
virtutea unui topos comod, „petele albe" ale hărţii virtuale a vestigiilor preistorice din 
Muntenia subcarpatică, se dovedeşte a fi rezultatul unui demers lipsit de suportul 
7tiinţific concret. În concluzie, descoperirile de pe valea râului Bratia, în 
, vasitotalitatea lor flicute întâmplător, motivează şi justifică pe deplin iniţierea pentru 
prima oară în această zonă a unui proiect de periegheză, cu rezultate ce se vor 
rnncretiza, cu siguranţă, în urma celei de-" doua etape a cercetării, aceea a săpăturii 
nrheologice propriu-zise. 

- „; 

" D. Popescu, O. V. Rosetti, Sliptllurile arheologice de la Retevoeşti, ln „Materiale", 6, 1959, p. 703 şi fig. 
1/1-2. 
"Gh. Bichir, Slipăturile de salvare de la Cuciu/ata, în „Materiale", 8, 1962, p. 283 şi fig. 5/3. 
„ I. T. Dragomir, Vestlges arcMologiques tipiques de / 'eneo///hique, du bronze el du premier age d11 fer 
trrmves en Moldavle meridionale, în voi.: Monografia arheolog/cil a Moldovei de sud I, („DanubiL1s'". 16). 
I l11le1i, 1996, p. 353-354 şi fig. 112. 
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THE ARCHAEOLOGY OF BRA TIA V ALLEY 
(FINDS FROM PREHISTORY TO KAISERZEIT) 

Abstract 

ln this paper the author present the archaeological vestiges from the banks of 
Bratia River. Entire valley, measuring 60 km, is placcd in the northem half of Argeş 
County, in the Muscel historical region. 

Most part of them is chance find. ln Berevoeşti commune were found few 
stone axes, a hard „miner hammer", a copper axe belonging to Ariuşd type, and 
ceramics potsherds ftom Roman period. Of Aninoasa commune is signaled one Roman 
imperial denarium from emperor Trajan. A substantial quantity of archaeological 
infonnation is provided by Bălilesti comrnune: a settlement from middle Bronze age 
(Tei culture), another site with two layers - ftom Eneolithic (Gumelniţa culture) and 
Roman period, and, finally, a stone axe dated to late Eneolithic I early Bronze age. 

Explanations of the flgures: 

Fig. I. The map of Bratia's flow. The numbers on the map correspond to text 
enumeration. 
Fig. 2. Bratia village-„Valea Groşilor'', Berevoeşti commune. „Miner hammer". Stone. 
(After I. C. Hera-Bucur). 
Fig. 3. Berevoeşti-Pământeni village-„Valea lui Arei", Berevoeşti commune. Ariuşd 
type axe. Copper. (After FI. Mllrtzu). 
Fig. 4. Berevoeşti-Pământeni village, Berevoeşti commune. Potsherd from 3111 

- 4m 
centuries. (After I. C. Hera-Bucur). 
Fig. 5. Aninoasa. Roman imperial denarium. Silver. (After Şt. Cartaleanu and FI. 
Mârtzu). 
Fig. 6. Ulita village, Blllileşti commune. Tei potsherds. 
Fig. 7. Goleşti village-„Silişte", Blllileşti commune. Gumelniţa potsherds. 
Fig. 8. Goleşti village-„Silişte", Blllileşti commune. Roman potsherds. 
Fig. 9. Goleşti village-„Silişte", Blllileşti commune. Glass fragments. 
Fig. 10. Blljeşti village, Bălileşti commune. Axe. Stone. 
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